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Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του 
Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη 
μεγάλης πνευματικής σημασίας”
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, μετά την υποδοχή και 
την τοποθέτηση της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου στο μέσο του Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού, 
αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία για το Πατριαρχείο Ρουμανίας 
και το Βουκουρέστι να υποδέχονται το Ιερό Λείψανο από την 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους. Ο Μακαριώτατος 
ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ, και στη 
συνέχεια έκανε εκτενή αναφορά στο θεολογικό και συγγραφικό 
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έργο του Ιερού Χρυσοστόμου, τονίζοντας το μεγαλείο της 
θεολογίας του και της προσφοράς του στην Εκκλησία του 
Χριστού.

Η επίσημη υποδοχή της Τιμίας και θαυματουργού Κάρας του χρυσορρήμονα 
Πατέρα της Εκκλησίας πραγματοποιήθηκε λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι στον 
Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό. Την Τιμία Κάρα κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ, με την τίμια συνοδεία του, ενώ την 
υποδέχτηκε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μετά Ιεραρχών 
της Εκκλησίας της Ρουμανίας, του ιερού κλήρου και του πιστού λαού της 
ρουμανικής πρωτεύουσας.

Αμέσως μετά την άφιξη της Τιμίας Κάρας στον Καθεδρικό Ναό, αφού την 
προσκύνησε ο Μακαριώτατος, τέθηκε στο μέσο του ναού και ακολούθησε ειδική 
δέηση για την υποδοχή.



Η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιείται στο πλαίσιο των 
εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου 
στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός εφέτος θα 
εορταστεί για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Ενώπιον της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου θα τελούνται 
καθημερινά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό ιερές ακολουθίες.

Αποσπάσματα από την ομιλία του Πατριάρχη Ρουμανίας:

«Με την καλή θέληση και τη φροντίδα του Καθηγουμένου της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου 
Γέροντος Εφραίμ και ολόκληρης της Αγιορειτικής Αδελφότητος, η Τιμία Κάρα του 
Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα τεθεί προς προσκύνηση δίπλα στο λείψανο του 
Αγίου Δημητρίου του Νέου, του Προστάτη του Βουκουρεστίου, ώστε εμείς, οι 
Ορθόδοξοι Ρουμάνοι, να λάβουμε την ευλογία αυτού του μεγάλου ιεράρχη και 
διδασκάλου της Εκκλησίας κατά την εορτή της Ανακομιδής των Λειψάνων του 
Αγίου Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι, πριν από 251 χρόνια (1774)», είπε 
αρχικά.

Στη συνέχεια υπογράμμισε:

«Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος μάς διδάσκει ότι η αληθινή κατανόηση και το 
αληθινό κήρυγμα του λόγου του Θεού δεν προέρχονται μόνο από την ανθρώπινη 
σοφία, αλλά ιδιαίτερα από την κοινωνία με τους Αγίους Αποστόλους, από την 
αδιάλειπτη προσευχή και από την ταπεινή υπακοή στον Κύριο Χριστό και τους 
αγίους Του.

Η έλευση του Ιερού Λειψάνου στο Βουκουρέστι, για να τιμηθούν μαζί με το ιερό 
λείψανο του Αγίου Δημητρίου του Νέου, αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής 
σημασίας. Όπως ακριβώς τον 5ο αιώνα ο Άγιος Πρόκλος μετέφερε τα λείψανα του 
Αγίου Ιωάννη από τα Κόμανα (της Καππαδοκίας) στην Κωνσταντινούπολη για τη 
συμφιλίωση και την ευλογία της αυτοκρατορικής πρωτεύουσας, έτσι και σήμερα 
αυτά το ιερό λείψανο έρχεται να φέρει ευλογία στην πρωτεύουσά μας και σε 
ολόκληρη τη χώρα.

Φέτος, που τιμούμε 251 χρόνια από την Ανακομιδή των Λειψάνων του Αγίου 
Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι ( 1774), η έλευση του λειψάνου του Αγίου 
Ιωάννη του Χρυσοστόμου έχει μια πολύ ιδιαίτερη σημασία. Οι δύο μεγάλοι άγιοι, αν 
και έζησαν σε διαφορετικές εποχές, ενώνονται στην κοινή τους προσευχή για τον 



ρουμανικό και τον ελληνικό λαό, για ολόκληρη την Ορθοδοξία.
Ας προσευχηθούμε, με τη μεσιτεία του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου και του 
Αγίου Δημητρίου του Νέου, ο Θεός να μας φωτίσει να κατανοήσουμε τον λόγο Του, 
να μας χαρίσει ζήλο στο κήρυγμα του Ευαγγελίου και ταπεινή αγάπη στην 
υπηρεσία του πλησίον μας.

Προσευχόμαστε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός, δια της πρεσβείας της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, του Αγίου Ιωάννη Χρυσοστόμου, του Αγίου Δημητρίου του Νέου και 
όλων των αγίων, να μας φυλάξει στην αληθινή πίστη και να μας κάνει άξιους της 
αιώνιας ζωής, προς δόξα της Αγίας Τριάδος! Αμήν».

Διαβάστε ακόμη:

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήρε την προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
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